

Выполняем свое обещание

(К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ КОМСОМОЛЬСКОГО НА-АМУРЕ ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА)

Славной традицией коллектива драматического театра Комсомольска-на-Амуре стали ежегодные выступления перед зрителями Николаевска-на-Амуре.

И в этом году вновь, 27-го мая в 8 часов вечера, когда раскроется занавес местного театра, жители Николаевска встретятся с коллективом нашего театра.

...На пригорке, выхваченные лучом прожектора, стоят три человека. Один из них спрашивает, обращаясь к зрителям:

— А правда ли, что, полюбив, человек распрямляется, как цветок на свету...

Этими словами начинается первый из гастрольных спектаклей театра «Иркутская история», рассказывающий о том, как в середине XX века, на берегу Ангары, на стройке мощной ГЭС встретились двое парней и девушка. Пьеса драматурга А. Арбузова — это взволнованный рассказ о мужественной любви и теплой дружбе наших современников, о их больших думах, о моральном совершенствовании человека под влиянием настоящей большой любви.

«Иркутская история» за несколько месяцев завоевала огромную признательность советских зрителей и идет сейчас почти во всех театрах страны.

Свидетельством успеха нашего спектакля является объявление, висевшее на кассе Дворца культуры в Комсомольске более месяца: «Все билеты проданы».

У советских зрителей заслуженной популярностью и любовью пользуются пьесы наших современников, о их делах и интересах. Одно из таких произведений — «Диплом на звание человека», пьеса И. Шура в 2-х частях. Напряженный сюжет, волнующая тема, остроумный текст, милые и близкие нам простые люди, показанные в пьесе, все это вместе привлекает внимание зрителей, вызывает у них большой интерес. В спектакле речь идет о том, что получить диплом об окончании учебного заведения — это еще не значит стать передовым членом общества. Для этого нужно иметь еще право и на другой диплом — диплом на звание человека.

Острой теме воспитания молодежи и взаимоотношениям между поколениями советских людей посвящена и новая пьеса драматурга В. Розова «Неравный бой». Этого спектакля еще не видели зрители Комсомольска, так как работа над ним будет завершена лишь во время гастрелей, и премьера состоится в Николаевске-на-Амуре. Здесь же будет показана и премьера другого нашего спектакля, над которым параллельно «Неравному бою» шли репетиции. — это бессмертная комедия испанского драматурга XVIII века Лопе де-Вега «Собака на сене».

Интерес у зрителей вызовет и спектакль «200.000 на мелкие расходы». Эта новая сатирическая комедия В. Дыховичного и М. Слободского вымеивает остроумно и едко всяческих любителей легкой наживы.

В этом году в репертуаре нашего театра широко представлена классика. Одним из лучших спектаклей театра является бессмертная трагедия В. Шекспира «Ромео и Джульетта» — прекрасная песня о победе страстной

любви над черным мраком предразсудков. Сохранив колорит шекспировской трагедии, театр создал красочный спектакль с яркими массовыми сценами фехтовального боя, красочными костюмами, интересными декорациями.

Снова, как и раньше, зрители Николаевска увидят на нашей сцене героев великого русского драматурга А. Н. Островского. На этот раз ими будут: любящая гордая Ашушка, обманутый помещик Миловидов, лживая, хитроумная Евгения, ее жестокий муж Бессудный и многие другие, кого свела судьба в глухом лесу, на постоялом дворе под вывеской «На бойком месте».

Мы познакомим зрителей также с пьесой немецкого драматурга Г. Иффенера «Праздник фонарей», рассказывающей о сложных путях в жизни американского юноши Джеймса и японской девушки Юки.

Не останется без внимания и самые маленькие зрители Николаевска-на-Амуре. На наших спектаклях они встретятся со знаменитым деревянным человечком Буратино и его верными друзьями девочкой Мальвиной, пуделем Артемом и двумя клоунами. О их необычных приключениях рассказывается в сказке-комедии А. Толстого «Приключения Буратино» («Золотой ключик»). Увидят ребята и другую знакомую и любимую ими сказку «Хрустальный башмачок» («Золушка»).

Новостью для зрителей Николаевска будет не только весь репертуар Комсомольского театра, но новыми окажутся и некоторые артисты, которыми пополнилась труппа театра в нынешнем сезоне. Так, например, в спектаклях, «На бойком месте», «Собака на сене» в ведущих ролях выступит артистка Е. С. Расторгуева, ранее работавшая в Ульяновском областном драматическом театре. В спектаклях «Диплом на звание человека», «Неравный бой» зрители познакомятся с артистом К. А. Лабутиным, пришедшим в нашу труппу из Московского театра имени Ермольевой. Спектакли «На бойком месте», «Праздник фонарей» и «Собака на сене» поставлены опытным режиссером В. А. Кобелевым, работающим в нашем театре первый сезон.

Торжественно и тепло прощались прошлым летом с коллективом Комсомольского драмтеатра, представители общественных организаций Николаевска-на-Амуре и многочисленные зрители просили не забывать жителей самого северного города Хабаровского края и впредь приходить к ним со спектаклями. Мы выполняем данное нами обещание. Скоро, дорогие зрители Николаевска, состоится наша новая с вами встреча. Мы не только покажем вам спектакли, но и побываем в цехах предприятий, организуем обсуждения некоторых наших спектаклей, встретимся с молодежью города, с передовиками промышленности, с городской интеллигенцией. Мы не пожалеем своих сил и умения для того, чтобы новая наша встреча осталась светлой и радостной страницей теплой дружбы двух дальневосточных, приамурских городов.

Б. ГЕРЦБЕРГ,
директор Комсомольского драматического театра.